

# 紧扣“三大抓手” 多措并举抓营商

## ——访米庙镇党委书记陶帅平

近年来，米庙镇高度重视非公有制经济人士健康成长和非公有制经济健康发展，紧扣“三大抓手”，推出系列举措，为非公有制经济高质量发展创造良好环境。今年在市委、市政府召开我市民营经济“两个健康”百县提升行动暨“一联三帮”保企稳业专项行动动员会后，米庙镇高度重视，把搞好这项工作作为当前的中心任务来抓，严格按照市委、市政府的总体部署，精心组织，周密安排，下大力气，抓好落实。营商环境得到进一步优化，发展势头持续稳中向好。

抓教育培训，让思想与时俱进。米庙镇为开阔非公有制经济人士的视野，提升素质，实施定期培训制度。通过狠抓教育培训，让思想“革命”，保证了非公有制经济人士的思想观念、发展理念与时俱进。

制定年度培训计划，从培训前课程如何设置、教师如何选择到学员如何管理、听课效果如何提高，都有明确规范操作，确保了培训效果。每期培训，精选名校、精选老师、精选课程。按照“缺什么补什么”的原则，紧

扣发展主题，把握时代脉搏，围绕“经济新常态”“互联网+”“供给侧结构性改革”等一系列热点难点问题，向非公有制经济人士介绍发展模式、发展经验，以及加快非公有制经济发展新理念，引导大家解放思想，开拓思路，转变工作作风和工作方式，交流会每年至少举办两次。

抓机制建设，扫发展“障碍”。米庙镇立足促进“两个健康”和高质量发展，建立全方位、多渠道的保障机制，做到组织领导到位、制度建设到位、压力传导到位、工作落实到位。

建立工作机构，落实“一联三帮”为促进“两个健康”强保障。成立米庙镇非公有制经济工作领导小组，坚持每季度召开一次会议，及时研究解决非公有制经济发展中的突出问题，全力促进非公有制经济发展。制定多项制度，为促进“两个健康”明确要求。实行镇领导挂点联系企业和重点项目制度，镇领导定期走进企业，与企业负责人进行面对面沟通交流，详细了解生产经营情况，听取企业的意见、建议，对征集意

见及时有效地进行处理。在企业内部开展各类活动，对企业进行问题咨询，在企业发现的问题和企业反映的问题进行登记，同时充分吸纳企业家的建议，落实人员及时处理，为政商交往立起“红绿灯”，划出“斑马线”，对有意愿落户的企业项目进行专人跟踪，协调解决落户过程中的政策问题、手续问题、土地问题。以实际行动让企业家看到米庙镇提升营商环境的决心，有效杜绝了“制度制定了就等于执行了”“问题提完了就完了”的情况。

抓平台创新，架联系“桥梁”。在工作实践中，结合“年年有变化，三年大变样，五年新跨越”的目标要求，米庙镇不断创新促进“两个健康”的沟通平台，形成形式多样、渠道众多、活动丰富多彩的态势。

开展“走听传帮服务活动”，米庙镇主要领导率先垂范，送服务、送政策、送温暖，主动走进企业，走近非公有制经济人士，听取情况介绍、问题诉求、意见建议，传达中央精神、方针政策，帮助出谋划策、牵线搭桥、纾难解困。活动自去年开展以来，共走访企业10余家。认真落实了“一联三帮”即党政干部联系服务民营企业，帮助企业政策落地，帮助企业缓解

困难，帮助企业项目建设制度。做到了关心关爱，亲商友商；确保了“两个健康”即非公有制经济健康发展和非公有制人士健康成长，让企业家感到暖心，也感受到了来自米庙镇党委政府的满满诚意。

正视问题，强化落实。经过一系列切实可行的实施举措，米庙镇营商环境持续优化，取得了显著进展。但与此同时，米庙镇在优化营商环境方面有的工作人员营商意识仍然淡薄，在安排执行营商工作过程中存在轻视营商工作，走进企业进行调研不够扎实、不够深入，政策宣传不到位等现象。

为进一步优化营商环境，米庙镇强化安排部署，落实人员责任，对营商工作进行统筹安排，运用多种方式，宣传推出各种产品，做到人人懂营商、人人做营商，同时树立优秀民营企业典型。联系驻村干部落实责任，细化工作任务，明确工作时限，对营商工作进行承诺制，责任到人。

同时，进一步打击各类影响营商环境的违法违规活动，通过各类媒介进行宣传，以群众反映、镇村严查、企业举报为主要方式对各类影响营商工作的行为进行打击处理。

米庙镇政府办

## 要 闻 简 报

### “爱尔向日葵计划”脑瘫儿童救助工程

#### 资助金庚医院百名脑瘫患儿

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马占伟）10月13日上午，由北京爱尔公益基金会发起的“爱尔向日葵计划”脑瘫儿童救助工程捐赠仪式在我市金庚医院举行。北京爱尔公益基金会执行理事长贾树森、秘书长张碧波、会长助理陶冶，我市副市长张平怀，市政协原副主席、市慈善总会会长李三杰等出席捐赠仪式。

### 市法院召开9月份工作通报会

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）10月10日，市法院召开9月份工作通报会，全面总结1-9月份工作，分析研判各项考核指标，安排部署下一步重点工作。市法院院长杨长坡出席会议。

## 我市将对青岛返汝人员全面排查并进行核酸检测

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张乐乐）10月12日，市新冠肺炎疫情防控指挥部发布紧急通知，即日起将对青岛返汝人员全面排查并进行核酸检测。

据青岛官方通报显示，截至10月11日23时，青岛市共发现6例新冠肺炎确诊病例和6例无症状感染者。对此，市新冠肺炎疫情防控指挥部12日发出紧急通知，凡9月28日以来，有青岛旅居史的市民，应主动向所在社区报备相关情况，第一时间进行核酸检测并接受社区健康管理；自10月12日起，由青岛来汝人员必须持有有效核酸检测阴性证明；全市各医疗机构必须严格落实发热患者、住院病人及陪护人员核酸检测措施。

通知要求，市民如确需前往青岛，请务必做好个人防护；从青岛返汝后，应主动配合我市的相关防控措施。同时，广大市民要时刻保持个人防护意识，养成随身携带口罩，科学规范佩戴口罩（尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时）、勤洗手、常通风、保持安全社交距离的卫生习惯。

## 安全生产

### 省农业农村厅

## 例行监测我市农产品

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）10月12日至13日，省农业农村厅委托永城市农产品质量安全检验检测中心对我市农产品开展2020年第四次例行监测工作。

农产品例行监测，可以全面、及时、准确地评估我市农产品质量现状，以监测促监管、促生产，不断提升农产品质量安全水平。抽检人员先后到我市忠孝家庭农场、帝多福生活超市等地进行随机抽样，共抽取大白菜、芹菜、红萝卜、辣椒、小黄姜、苹果、梨、蟹味菇等25个样品，抽样种类涵盖日常时蔬、水果及食用菌。

今年以来，我市已配合完成例行监测4次，累计抽取农产品样品100个，经监测，前三次我市农产品质量监测合格率达到100%。

### 市环保局

## 检查企业辐射安全管理工作



本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）10月12日，市环保局组织监察人员对万通煤业有限公司、天瑞集团汝州水泥有限公司等企业辐射安全管理工作进行现场检查（如上图），并提出指导意见。

监察人员来到万通煤业有限公司，详细查看企业辐射安全管理规定执行情况，以及辐射安全管理小组人数、职责落实情况，随后对企业放射源设备运行情况进行现场检查。要求企业高度重视辐射安全管理工作，规范设备操作和设备运行台账记录，定期开展放射源检测，严密监控辐射安全问题。

在天瑞集团汝州水泥有限公司，监察人员听取企业辐射安全管理工作汇报后，对放射源安装位置、日常运行中的辐射安全防护措施落实情况进行检查。要求企业教育工人熟悉辐射安全管理规定，设备操作过程中严格落实防护措施。

辐射安全管理工作作为一体化执法检查的一项重要内容，市环保局将进一步加密日常巡查检查频次，督促企业落实辐射安全管理，第三方定期辐射检测评估等工作，切实防范辐射安全风险。

## 创建全国文明城市

### 市城市管理局

## 多举措整治健身噪音扰民问题



执法人员向健身市民宣传健身噪音不扰民

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）一段时间以来，不断有市民向市城市管理局投诉：建设路、朝阳路、沿河路等路段，每天凌晨5点左右就有健身团高音扰民，影响周边居民的正常生活秩序，群众反映强烈。

为切实解决健身团噪音扰民问题，结合我市创文指挥部工作要求，该局综合执法五大队多措并举开展针对性整治工作，确保群众反映的噪音扰民问题得到有效解决。

积极联合市体育局对前期实际排查存在的20支健身团进行分批约谈，通过座谈会的形式面对面以案说责，及时传递群众期盼，交流商讨解决办法，鼓励发挥健身团协会作用，倡导绿色健身，要求在健身行走时，组织者要约束好队伍，严控音量，

减少健身拍手动作，健身时间不宜过早，杜绝噪音扰民。

为守护群众正常生活秩序，该局组织专人每天清晨5:20准时到岗到位，对各健身团进行监督，加大巡查和现场劝导力度。畅通与群众交流渠道，探索构建整体联动监督网络，杜绝扰民问题再次发生。

针对广场舞、甩鞭鞭等群众反映强烈的噪音扰民问题，该局每天早、晚组织执法人员走上街头，采取宣传教育、街头告知、面对面说服劝导等方式，督促群众自行整改。同时，通过多种渠道宣传治理成效和群众声音，传播正能量，动员全民参与。

截至目前，该局已累计处置社会生活噪音类网络舆情18件，发布噪音治理问卷调查1158份，教育规范健身娱乐活动217起（其中：健身走高音扰民行为86起，广场舞、甩鞭鞭、甩陀螺、唱歌、唱戏、直播等噪音扰民行为131起）。

## 健身扰民不应该

李晓伟

随着社会的发展和人们生活水平的不断提高，越来越多的市民开始热衷于锻炼身体，练就优美的体态和强健的体魄。全民健身本身是值得赞许的社会现象，但也出现了一些不和谐的“音符”。

市民健身本身无可厚非，但是如果不顾他人的感受，甚至干扰了小区居民的正常生活，这样的健身也就变成了“扰民”。

虽然健身者一再表示，对自己健身的时间段进行了调整，喇叭音量也开到了最小，不会扰民。但这种自我判断往往掺杂了较多主观因素，因而并不能得到广大市民的认同。虽然客观地说，群众也应该理性处事，但是在屡次劝说无效的情况下，当熟睡的婴儿被恼人的广场舞音乐吵醒而哇哇大哭时，我相信没有一个年轻的家长不会愤怒。

如果换一个角度看问题，我们会觉得，这些热衷健身的市民可能也有自己的苦衷。想要抽空活动活动身体，诸如健走团、广场舞、甩鞭鞭之类的活动，似乎是自我感觉最匹配的运动方式，可是去哪儿寻找合适的场地却成了一大难题。于是，这些健身者就另辟蹊径，将目光投向了道路、广场、公园。

尽管这些地方属于公共娱乐场所，但附近的居民们都渴望安静地生活，尤其是那些老人、病人、孕妇和孩子。因此，如果不是无声的运动，谁能保证喇叭里传出的舞曲声不扰民？

几乎每次因为广场舞噪音扰民引发冲突时，这些人都觉得自己很冤：我们就是甩甩鞭子、跳跳舞、走走路、健健身，碍着谁了？何错之有？然而他们忽略的是，居民的休息以及个人生活不受他人非法干涉和骚扰的安宁权是公民的基本权利之一，因为这些健身运动而产生噪音扰民，于情于理于法都说不过去。

城市的文明建设，需要所有市民的共同参与，而文明锻炼就是其中一个重要组成部分。因此，市民在健身锻炼的同时，也要顾及自身形象和他人的感受，不要随意损坏公共设施和破坏环境卫生，更不要做有可能影响到他人的事。文明锻炼，从我做起，让我们大家行动起来，把文明锻炼变成城市的一道风景线。

潮头谈

## 致全市共产党员、人民群众的一封信

全市广大共产党员、人民群众：

你们好！

根据《中国共产党章程》《中国共产党基层组织工作条例》《中国共产党农村基层组织工作条例》《中华人民共和国村民委员会组织法》《中华人民共和国城市居民委员会组织法》等有关规定，按照党中央、省委和平顶山市委统一部署，我市作为河南省试点县（市、区）之一，村（社区）“两委”将于2020年10月至2020年12月进行集中换届选举。

这次我市村（社区）“两委”换届，是在全面从严治党向纵深推进、接续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接、扫黑除恶专项斗争取得决定性胜利的大背景下开展的一次重大政治活动，是村（社区）“两委”任期

由3年改为5年、集中与省市县乡党委换届同步进行的首次换届，对于巩固党的执政根基、推动城乡基层治理体系和治理能力现代化，确保“十四五”规划各项任务落实具有重要的历史和现实意义。

选好干部、配强班子，是换届选举工作的核心任务。市委明确提出，推选村（社区）“两委”候选人要坚持讲政治、守规矩、重品行、有本事、敢担当“五条标准”，切实把符合要求的优秀人才选进村（社区）“两委”班子；市委提出的“六不能”“六不宜”，明确了不能担任村（社区）党组织班子成员的情形和不宜提名为村（居）民委员会成员人选的情形，坚决将“不能”“不宜”人员挡在换届大门之外。

风清气正的换届环境，离不开全市广大党员群众的大力支持与配合，是圆满完成

换届任务的重要保证，希望全市广大党员群众要自觉遵守换届选举纪律，维护选举的正常秩序，对拉票贿选、弄虚作假、造谣诽谤、干扰换届等违反换届选举“十条禁令”的行为，坚决从严从重处理，发现一起、严查一起，绝不手软、绝不姑息。同时，真诚地欢迎广大党员群众对我市村（社区）“两委”换届选举工作进行监督。

希望广大党员群众，按照换届选举有关规定，依法依规、认真履行好自己的权利和义务，要珍惜当家作主的权利，以主人翁的姿态积极参与并支持换届选举工作，讲正气、讲原则，负责任地投好神圣的一票。真正把那些思想政治素质好、道德品行好、工作作风好、群众口碑好、带富能力强、协调能力强、奉献意识强、廉洁意识强的人员选进领导班子，保

障换届带动作用好“头雁”、团结务实好“两委”、群众满意好结果、干事创业好导向、风清气正好生态、治理有序好局面。

我们相信，在市委、市政府的正确领导下，在各乡镇（街道）的精心组织下，在广大党员群众的广泛参与、积极支持下定能选出品行正、作风好、能力强的好干部，配出结构优、功能强的好班子，绘就思路清、措施实的好蓝图，焕发出心气顺、干劲足的好面貌，为推动我市各项事业快速发展，决战决胜脱贫攻坚、深入实施乡村振兴战略、成功创建全省践行县域治理“三起来”示范区提供坚强组织保障。

汝州市村（社区）“两委”换届  
选举工作领导小组办公室  
2020年9月

## 汝州市村（社区）“两委”换届选举工作公告

（第1号）

全市广大党员群众：

为选优配强村（社区）党组织领导班子，明确选人用人的标准和“负面清单”，严把入口关，严格规范做好选举工作，确保换届风清气正。根据汝州市村（社区）“两委”换届选举工作领导小组办公室工作安排，现将不能确定为村（社区）“两委”成员候选人的六种情形、不宜确定为村（社区）“两委”成员候选人的六种情形公告如下：

一、不能确定为村（社区）“两委”成员候选人的六种情形：

1. 受过刑事处罚，存在“村霸”、涉黑涉恶等问题的；
2. 参加邪教组织，从事非法宗教活动，组织封建迷信活动的；
3. 利用宗教家族宗派势力干扰侵蚀基层党组织和基层政权的；
4. 涉嫌严重违法违纪正在接受纪检监察、公安、司法机关等立案调查处理且基本事实清楚的；
5. 拉票贿选、干扰破坏选举，被有关部门查证基本属实的；

6. 长期无理上访或组织、蛊惑群众上访，影响社会稳定的。
- 二、不宜确定为村（社区）“两委”成员候选人的六种情形：
1. 因侵占村集体资金、资产、资源等贪腐行为受到党纪政务处分的；
  2. 有恶意失信行为被法院纳入失信被执行人名录尚未撤销的；
  3. 道德品行低劣，因聚众赌博、嫖娼等被处以治安拘留及以上处罚，或有涉毒问题的；

4. 在疫情防控、防汛救灾等重大突发事件中玩忽职守，造成严重后果的；
  5. 近3年党员民主评议被确定为不合格等次的；
  6. 长期外出不能正常履职，或由于身体及年龄原因不能担任工作等其他不宜提名的情形。
- 特此公告
- 汝州市村（社区）“两委”换届  
选举工作领导小组办公室  
2020年9月